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  )اتیعلوم و ادب

  فارسي

اسـت؛  » آسودم نمی«شکل کهن » نیاسودمی«فعل 
  .بنابراین زمان آن ماضی استمراري است

  .ها گذشتۀ ساده هستند
  گذشتۀ نقلی: اند خفته/ سادهگذشتۀ : رفت، بازآمد، گفت

  .ها گذشتۀ ساده هستند

  :ها
 هخداوند: دوست دوم/ رابعه عدوی  

  حسین فهمیده کودکی از جنس نارنجک 
 ناپذیر خستگی

در جاهیت، نقش متمم دارد، یعنی براي تو جاهی خواهـد  
  .هاي دیگر، ضمیر پیوسته، نقش مضاف الیه دارد

 »4«گزینـۀ  باشد که تنها در  کنایه از عاشق شدن می
 .از عاشق شدن صحبت شده است

 ماضی استمراري: آسودم

  مضارع اخباري

 ماضی نقلی

  )فعل مضارع(دارم 
  )فعل مضارع(

  )فعل ماضی(دیدم 
  )فعل مضارع(

  .ترجمۀ خرّمشاهی و انصاري است» 

ــه» ــوار   ، مجموع ــامبر بزرگ ــخنان پی اي از س
و برگرفته از منابع معتبر حدیث است کـه بـه کوشـش    
بهاءالدین خرّمشاهی و مسعود انصاري در ده فصل تـدوین و ترجمـه   

روح و روان انسان به بـاغ و گلشـن تشـبیه شـده     

  :ها نهیگز ریسا در
  .است شده هیتشب جان گلشن

  .است شده هیتشب نردبان
  .است شده هیتشب جان گلشن بام به

  ینادان به اعتراف: 4 ۀنیگز و الؤس تیب مفهوم 4 .9
  :ها نهیگز ریسا یبررس

  آن تیاهم و علم ارزش) 3 و 1
 یخاموش به دعوت و ییگو ادهیز از زیپره )2

   

10. 1  
  

  یتجرب علوم

اي عظیم از سـتارگان، گازهـا، گـرد و غبـار و      کهکشان، مجموعه 3 .11
اي است کـه تحـت تـأثیر نیـروي جاذبـه گرانشـی        فضاي بین ستاره

  .اند متقابل، در کنار هم جمع شده

  
  

هنگام گردش زمین به دور خورشید در هر زمان مشخص، زمین  1 .12
گذرد که بـه نظـر نـاظران روي زمـین      اي از آسمان می از یک منطقه

  .کند ها تغییر می مکان آن

  
  

 . ترین ستاره به زمین است خورشید نزدیک 4 .13

  
  

14. 3   

  
  

15. 1  
 

و هلـیم   (H)ترکیب اصـلی خورشـید در حـال حاضـر از هیـدروژن      
(He) طور مداوم هیدروژن  که به. تشکیل شده است(H)    بـه هلـیم
(He) شود تبدیل می .(He ← H)   

  
  

 

 

  ٢ 

علوم و ادب( ۷صبحانه شماره 
  ۱نهم کلاس  

فعل » 2«در گزینۀ  2 .1
بنابراین زمان آن ماضی استمراري است

  :ها بررسی سایر گزینه
ها گذشتۀ ساده هستند همۀ فعل: »1«گزینۀ 
رفت، بازآمد، گفت: »3«گزینۀ 
ها گذشتۀ ساده هستند همۀ فعل: »4«گزینۀ 

  

ها بررسی سایر گزینه 4 .2
دوست اول : »1«گزینۀ 

کودکی از جنس نارنجک : »2«گزینۀ 
خستگی کوه آهن : »3«گزینۀ 

  

در جاهیت، نقش متمم دارد، یعنی براي تو جاهی خواهـد  » ـت« 2 .3
هاي دیگر، ضمیر پیوسته، نقش مضاف الیه دارد در گزینه. بود

  

کنایه از عاشق شدن می: دل سپردن 4 .4
از عاشق شدن صحبت شده است

  

آسودم نمی =نیاسودمی  1 .5
مضارع اخباري: خوانیم می) 2
  مضارع ساده: است) 3
ماضی نقلی: دل سپرده است) 4

  

  :ها بررسی گزینه 3 .6
دارم  دیرم : »1«گزینۀ 
(باشد  بود : »2«گزینۀ 
دیدم  بدیدم : »3«گزینۀ 
(بیاید  آیو : »4«گزینۀ 

  

» پیام پیامبر«کتاب  3 .7
 

ــاب  ــامبر «کت ــام پی »پی
و برگرفته از منابع معتبر حدیث است کـه بـه کوشـش    ) ص( اسلام

بهاءالدین خرّمشاهی و مسعود انصاري در ده فصل تـدوین و ترجمـه   
  .شده است

  

روح و روان انسان به بـاغ و گلشـن تشـبیه شـده     » 3«در گزینۀ  3 .8
  .است

در ها هیتشب درست صورت
گلشن بام به ینید دانش) 1
نردبان به حس و عقل) 2
به ینید یآگاه و علم) 4

  

 

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39888.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39903.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39894.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39900.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/39880.mp4
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16. 2  

  
  :در سطح شیبدار

 E 
 R = dR

dE
  

، نیـروي  R: ، نیـروي مقـاوم   �d: ، بازوي مقـاوم  �d: بازوي محرك
   E: محرك

 
 

  :کنیم را محاسبه می �dحال 

  
d� = √4� + 3� = 5cm   

Rپس با توجه به اینکه  = mg = 20N پس داریم ؛:  

E = R dR
dE

= 20 ×  3 
 5 = 12N  

   

  :کنیم را محاسبه می �dبا توجه به شکل، ابتدا  2 .17

  

d� = �(√3)� + 1� = 2m   

  :کنیم را محاسبه می Eرو،  پس با توجه به رابطۀ روبه
  نیروي محرك 

 نیروي مقاوم
=

بازوي مقاوم 
 بازوي محرك

  

⇒  E 
 R = dR

dE
⇒  E 

 20 =  1 
 2 ⇒ E = 10N  

  :پس مزیت مکانیکی سطح شیبدار برابر است با

مزیت مکانیکی =  R 
 E = dE

dR
= 2   

  

Fبا توجه به شکل  2 .18 =  W 
   .خواهد بود  2 

 
  

F =  W 
 2    

W  

W  W  

W  

 W 
 2  W 

 2 
 W 
 2 

 W 
 2 

 W 
 2 

 W 
 2 

 W 
 2 

 W 
 2 

√3m  

d� = 1m  
d� =? 

E 

dR = 3cm 
 d� =? 
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  )اتیعلوم و ادب( ۷صبحانه شماره 
  ۱نهم کلاس  

19. 3  

  
 بـه  تعـادل،  حالـت  در نیماش کی یکیمکان تیمز ،یکل طور به) الف

  :شود یم فیتعر محرك يروین به مقاوم يروین اندازه نسبت صورت

مزیت مکانیکی =
اندازة نیروي مقاوم

اندازة نیروي محرك
  

زیـر نیـز   ها و در شرایط تعادل، مزیت مکانیکی از رابطۀ  در اهرم) ب
  :آید به دست می

مزیت مکانیکی =
بازوي محرك
بازوي مقاوم

  

  
  

  :است پس 3قرقره مرکب برابر  مکانیکیمزیت : حل اول راه

 

مزیت مکانیکی =
نیروي مقاوم

نیروي محرك
  

3 =
نیروي مقاوم

300 → نیروي مقاوم = 900 N  

مزیت مکانیکی =
جایی جابه نیروي محرك
جایی جابه نیروي مقاوم

  

3 =  3 
جایی جابه نیروي مقاوم

→ جایی جابه نیروي مقاوم = 1m  

  :حل دوم راه

کار نیروي محرك = نیروي محرك  × جایی جابه محرك   

کار نیروي محرك = 300 × 3 = 900J  

کار نیروي محرك =   کار نیروي مقاوم 

= کار نیروي مقاوم نیروي مقاوم  × جایی جابه مقاوم   

900 = 900 × جایی جابه مقاوم ⇒ جایی جابه مقاوم  = 1m  
  

20. 3  

  
 بـه  تعـادل،  حالـت  در نیماش کی یکیمکان تیمز ،یکل طور به) الف

  :شود یم فیتعر محرك يروین به مقاوم يروین اندازه نسبت صورت

مزیت مکانیکی =
اندازة نیروي مقاوم

اندازة نیروي محرك
  

زیـر نیـز   ها و در شرایط تعادل، مزیت مکانیکی از رابطۀ  در اهرم) ب
  :آید به دست می

مزیت مکانیکی =
بازوي محرك
بازوي مقاوم

  

  
  

  :تر است، اهرم نوع سوم است و داریم چون بازوي مقاوم بزرگ

A =  R 
 E = LE

LR
⇒ 100

 E = LE
4LE

⇒ E = 400N  
   

  .شود هر چه از سطح زمین بالاتر برویم فشار هوا کمتر می) الف 2 .21
  .تر باز کنیم توانیم مهره محکم را آسان با آچار بلندتر می) ث

  

22. 4 

گشتاور پاد ساعتگرد =   گشتاور ساعتگرد 
»1«گزینۀ :  4 × 3 = 3 × 4  
»2«گزینۀ :  4 × 3 = 2 × 6  
»3«گزینۀ :  4 × 3 = 6 × 2   

  

23. 1 

= مجموع گشتاور پاد ساعتگرد   مجموع گشتاور ساعتگرد 
F1 × d1 = (F2 × d2) + (F3 × d3)  
150 × 2 = (50 × 2) + (F × 4)  
300 = 100 + 4F ⇒ 200 = 4F ⇒ F = 200

 4 = 50N   
یکاي فاصله نقطه اثر نیرو تا محور چـرخش در گشـتاور نیـرو    : تذکر
نسـبت آن در   اگـر  متر استفاده کنـیم  توانیم از سانتی است اما می متر

  .هر سه نوع گشتاور رعایت شده باشد
  

 

3E 
  

E E E 
E 

A =  R 
 E ⇒  3E 

 E = 3  
   

 



  ٥ 

  .ضرب نیرو در فاصلۀ اثر نیرو است برابر با حاصل
گشـتاور در حالـت اول و    τ2و  τ1نشان دهـیم و  

τ� = F × d  

τ� = (F +  20 
100 F) × ( d 

 2 ) = 120
100 F ×

= نسبت گشتاور جدید به قدیم τ2
 τ �

=
 6 
 10 ×

F

  

  :مطابق شکل داریم 1 .25

 
F� + 2F� = 30N ⇒ F� = 10N  
:پایستگی انرژي F� × 4m = F� × 1m  
⇒ 10 × 4 = F� ⇒ F� = 40N  

  
  

  

30N 3m 1m 
F�

2F�

F� 

F�

 

  

۱۰/۱۲/۱۴۰۱  

برابر با حاصل گشتاور 4 .24
نشان دهـیم و   τاگر گشتاور را با 
 :دوم باشد، داریم

 d 
 2 =  6 

 10 F × d  
×F×d

F×d =  6 
 10   

  

  

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/30056.mp4
https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/30194.mp4

